
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla etui na dyski twarde  

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Etui na dysk twardy (obudowa zewnętrzna) służy do ochrony i 
obsługi nośników danych. Nieprawidłowy montaż lub użytkowanie może 
doprowadzić do utraty danych, uszkodzenia sprzętu elektronicznego, a w 
skrajnych przypadkach do pożaru lub porażenia prądem. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko utraty danych (Krytyczne): Etui chroni dysk mechanicznie, 
ale nie gwarantuje bezpieczeństwa danych przed silnymi wstrząsami 
w trakcie pracy. Zawsze wykonuj kopię zapasową ważnych plików. 
Nigdy nie przemieszczaj etui z pracującym dyskiem talerzowym 
(HDD). 

• Właściwe użytkowanie: Produkt jest przeznaczony wyłącznie do 
montażu dysków o parametrach (wymiarach i interfejsie) zgodnych 
ze specyfikacją na opakowaniu. Użycie niekompatybilnego nośnika 
może trwale uszkodzić złącza etui oraz sam dysk. 

• Ryzyko zadławienia: Małe elementy zestawu, takie jak śruby 
montażowe, podkładki dystansowe czy zaślepki portów, stanowią 
zagrożenie zadławienia dla małych dzieci i zwierząt domowych. 

• Bezpieczeństwo dzieci: Produkt nie jest zabawką. Przechowywać i 
użytkować w miejscu niedostępnym dla dzieci bez nadzoru osób 
dorosłych. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i zasilania 

• Bezpieczeństwo elektryczne (Krytyczne): * W przypadku etui z 
zewnętrznym zasilaczem, należy używać wyłącznie adaptera 
dołączonego do zestawu. 

o Nie podłączaj urządzenia do sieci, jeśli kabel USB lub zasilający 
jest uszkodzony. 



o Unikaj kontaktu z wodą i dużą wilgotnością – ryzyko zwarcia i 
porażenia prądem. 

• Zagrożenie przegrzaniem: Podczas intensywnego przesyłania 
danych dysk i obudowa mogą się nagrzewać. Nie przykrywaj etui 
materiałami izolującymi (np. tkaninami) i zapewnij swobodną 
cyrkulację powietrza wokół urządzenia. 

• Wyładowania elektrostatyczne (ESD): Przed montażem dysku 
wewnątrz obudowy należy dotknąć uziemionego metalowego 
przedmiotu, aby pozbyć się ładunków elektrostatycznych, które mogą 
nieodwracalnie uszkodzić elektronikę dysku. 

3. Konserwacja i instalacja 

• Montaż dysku: Instalację nośnika należy przeprowadzać przy 
odłączonym zasilaniu. Nie używaj nadmiernej siły podczas wkładania 
dysku do złącza SATA/M.2. 

• Czyszczenie: Do czyszczenia zewnętrznej części obudowy używaj 
wyłącznie suchej lub lekko wilgotnej, miękkiej szmatki. Nie używaj 
agresywnych środków chemicznych ani alkoholu na elementach 
plastikowych. 

• Odłączanie urządzenia: Zawsze korzystaj z funkcji „Bezpieczne 
usuwanie sprzętu” w systemie operacyjnym przed fizycznym 
odłączeniem kabla USB. Nagłe przerwanie zasilania może uszkodzić 
strukturę plików na dysku. 

4. Utylizacja i ochrona środowiska 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Obudowy na dyski zawierają układy 
scalone i podzespoły elektroniczne. Nie wyrzucaj ich do zwykłego 
pojemnika na śmieci domowe. 

• Recykling: Produkt należy oddać do wyznaczonego punktu zbiórki 
zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Opakowanie 
kartonowe oraz foliowe należy zutylizować zgodnie z lokalnymi 
zasadami segregacji odpadów. 



 


